#### →全国"最美家庭"美在哪 /--

编者按

11月28日上午,中央宣传部、中央文明办、全国妇联召开加强家庭家教家风建设工作推进会,现场揭晓了999户2021年全国"最美家庭",区粮食收储中心孙伟强家庭、山东港口青岛港"振超团队"成员郭磊家庭上榜。孙伟强和妻子坚守信念,在公益之路上一往无前;郭磊家庭家风和美、家庭成员事业学业有成。今天,就让我们一起来分享这两个"最美家庭"的暖心故事。

孙伟强、王锡英家庭——

## 公益路上携手前行

□记者 **王培珂** 通讯员 赵丹 报道

本报讯 在2021年全国"最美家庭"榜单中,西海岸新区的孙伟强、王锡英家庭榜上有名。

孙伟强是一名中共党员,现任西海岸新区粮食收储中心科长,他的妻子王锡英是新区太行山路小学教师。两人结婚多年,育有两女,家庭和睦幸福。除了在本职工作中兢兢业业,夫妻俩业余时间还注册成立了青岛西海岸新区小雨点公益服务中心,用行动点亮志愿服务的明灯,用爱心温暖整座城市。

据悉,从1998年参加工作开始, 孙伟强就热衷公益事业:每月拿出部 分工资去资助困难家庭的孩子;坚持 不定期组织各种爱心志愿服务活 动……2012年8月,在孙伟强的带领 下,"小雨点公益"爱心团队正式 成立。

多年来,孙伟强夫妇带领小雨点公益团队先后组织、发起和参与了为社区居民开展公益服务、关爱空巢老人等大小公益活动4200余场次,受益人群十几万人,累计筹集400多万元爱心款和物资用于帮扶弱势群体及各项公益活动支出,捐款捐物20多万元。

日常生活中,夫妻俩注重言传



孙伟强家的"全家福"。

身教,以德育人。近年来,他们多次带着孩子一起去敬老院、贫困家庭探访慰问,让孩子们在送温暖、献爱心的过程中,传承尊老敬老、扶危济困的传统美德。

新冠肺炎疫情发生后,刚因车祸受伤、正在养伤的孙伟强在家人的支持下,迅速投入疫情防控工作中。他组织小雨点公益的骨干召开线上会议,制定出疫情防控工作方案,多渠道联系购买相关防疫物资和装备,并背负50余斤重的消毒设备在全区重

点区域义务开展消毒工作。疫情期间,孙伟强还自筹资金近3万元为坚守一线的社会治理网格员、环卫工人、快递小哥等送去500余份暖心包、100把雨伞、2000个口罩、1000副手套等物资,让他们感受到社会大家庭的温暖。

"公益这条路我会一如既往地走下去,让公益志愿者精神传遍社会的每个角落,为建设和谐社会和美丽家园贡献自己的智慧和力量。"孙伟强说道。

郭磊、徐新平家庭一

## 建好小家服务大家

□记者 董梅雪 报道

本报讯 11月28日,2021年全国 "最美家庭"揭晓,山东港口青岛港 "振超团队"成员郭磊家庭榜上有名。

提起郭磊、徐新平夫妇,众邻里 无不交口称赞。丈夫郭磊作为退役 军人的优秀代表,是山东港口青岛港 "振超团队"成员、港口领域国家级技 术骨干;妻子徐新平是一名优秀的社 区工作者,全心守护社区家园。二人 琴瑟和鸣、相濡以沫17年,不仅共同 支撑起美满幸福的家庭,还彼此成 就,为实现理想共同奋斗。

郭磊1994年参军人伍,曾荣立 个人三等功,1998年退役后进入青 岛港工作。在师父许振超的示范带 动下,他苦练技能、勤于钻研,迅速 成长为一名技术能手,9次参与刷新 集装箱装卸世界纪录,带领团队申 报国家专利42项、完成技术革新121 项。先后荣获全国技术能手、全国 五一劳动奖章、齐鲁大工匠等荣誉, 成为享受国务院政府特殊津贴的高 技能人才。

由于郭磊常年扎根码头一线,徐 新平便主动承担起照顾家庭的重 任。婆婆身患脑血栓行动不便,她 就将公婆接到身边,无微不至地照 顾他们。老两口逢人就夸:"这样的



郭磊(后排右一)、徐新平(后排左一)一家幸福合影。

好儿媳,胜过亲闺女!"郭磊和徐新平的儿子郭宝琨耳濡目染良好家风,从小学到高中均德智体美劳全面发展。他撰写的生活感悟在青岛市"我的家训"宣传活动中荣获优秀奖。

2020年初,新冠肺炎疫情突如其来,郭磊夫妇俩在各自岗位上打响疫情防控阻击战。码头上,针对集装箱卡车不能按时到港,码头集疏运能力受限的难题,郭磊加入"疏运突击

队",全力保障港口生产经营;社区 里,徐新平像对待亲人一样对待3601 户居民,累计服务居民万余人次。看 到妻子连轴转非常辛劳,郭磊下班后 便主动参与社区志愿防疫,协助把好 小区"防疫关",累计为外来人员测温 2000余次。

十七载同心筑梦、携手奋进,郭磊夫妇以脚踏实地的默默奉献,谱写了一曲"建好小家,服务大家,报效国家"的动人篇章。

### 民主 集装箱 国

### 改造升级供水管线 保障村民用水安全

□记者 张静 通讯员 刘博虎 报道

本报12月1日讯 记者今天从 西海岸公用事业集团水务有限公司 了解到,西海岸新区2021年农村饮 水设施改造提升二期工程可行性研 究报告、初步设计及概算符合规范 要求,顺利通过专家组评审。

据悉,该工程主要对大村镇驻地水厂、石灰窑水厂等6座水厂及水厂外供水主管线实施改造提升,对规模化水厂供水服务外的偏远区域(山区)部分村实施水源提升和安装净水消毒设施。同时,对崔戈庄大口井等6座大口井及农村供水镇级专业化信息化建设等进行提升改造,惠及村庄419个。该项目初步概算投资2.29亿元,工程建成后,将进一步完善农村规模化供水设施,提升信息化管理水平,使水质水量水压得到有效保障,管网运行更加安全。

# 多部门联动执法对道路撒漏说"不"

□记者 李涛 报道

本报讯 近日,西海岸新区综合行政执法局开展渣土运输道路撒漏集中整治行动。行动充分发挥"执法共同体"优势,各直属中队、派驻中队区街联动,协同作战,开发区公安分局机动大队同步行动,提供公安执法保障,取得显著成效。

此次行动针对开城路、两河路、 凤凰山路等群众反映撒漏严重的20 余处重点区域、路段进行整治,行动 采用定点设卡、流动巡查、专人蹲点 等方式,查处未携带建筑废弃物处置 证明、撒漏污染道路等违法行为15 起,立案15起。行动中,通过当场对 接公安电子实时监控、即时赶赴施工 工地源头取证等措施,严厉打击了违 法违规车辆道路撒漏的嚣张气焰。

下一步,区综合行政执法局将继续联合相关职能部门,加大巡查监管力度,确保整治成效,携手共建美丽家园。

### 隧道1路周末增发观赏海鸥区间车

□记者 董梅雪 报道

本报讯 每到冬季,都会有大批海鸥飞到青岛海域过冬避寒,尤其以栈桥附近海域最多,成为冬季岛城前海的一道亮丽风景。记者日前从青岛城运控股公交集团隧道巴士第二分公司获悉,自12月4日起,每逢周六,周日,隧道1路将开通"观赏海鸥区间车",为前往栈桥、第六海水浴场观赏海鸥的西海岸市民和隧道1路沿线的高校学生提供方便。

据悉,青岛城运控股公交集团隧道巴士第二分公司根据往年周末观赏海鸥客流集中变化的情况,于12月4日起,对隧道1路增发"观赏海鸥区间车",由山东科技大学发往铁路青岛站兰山路②,发车时间为周六、周日上午8:30、9:30。同时,隧道1路线高峰时段的发车间隔缩短为5~6分钟,便于及时疏散沿线站点客流,以满足市民和高校学生的出行需求。